



Exemplar unic
Nr. 26362/ 17.03.2017

Către:
Digi 24

Răspuns la cerere

De la: Administrația Națională a Penitenciarelor
Maria Ghiculeasa nr 47, sector 2, București

Stimată doamnă,

Am primit cererea dumneavoastră din data de 14.03.2017, înregistrată la Administrația Națională a Penitenciarelor cu numărul 26362, prin care solicitați punctul de vedere al instituției referitor la anumite diferențe, referitoare la capacitatea de cazare din sistemul penitenciar românesc, între datele apărute în raportul SPACE pentru anul 2015 și cifrele lansate în spațiul public de către Administrația Națională a Penitenciarelor.

Față de cele solicitate de dumneavoastră, facem următoarele precizări:

Datele publicate în ultimul raport SPACE privind capacitatea de cazare a sistemului penitenciar din România au avut în vedere comunicări ale Administrației Naționale a Penitenciarelor raportate la prevederile art.1 din *Normele minime obligatorii privind condițiile de cazare a persoanelor private de libertate aprobate* aprobate prin OMJ 433/c/2010 care stipulează următoarele:

“(1) Spațiile destinate cazării persoanelor private de libertate trebuie să respecte demnitatea umană și să întrunească standardele minime sanitare și de igienă, ținându-se cont de condițiile climatice și, în special, de suprafața de locuit, volumul de aer, iluminare, sursele de încălzire și ventilație.

(2) Camerele de cazare și celelalte încăperi destinate persoanelor private de libertate trebuie să dispună de iluminat natural, de instalațiile necesare asigurării iluminatului artificial și să fie dotate cu utilități igienico-sanitare și instalații de încălzire.

(3) Camerele de cazare din penitenciarele existente trebuie să asigure:

a) cel puțin 4 metri pătrați (mp) pentru fiecare persoană privată de libertate, încadrată în regimul închis sau de maximă siguranță;

b) cel puțin 6 metri cubi (mc) de aer pentru fiecare persoană privată de libertate, încadrată în regimul semideschis sau deschis.



(4) Minorilor, tinerilor, persoanelor arestate preventiv, precum și persoanelor pentru care nu s-a stabilit regimul de executare le sunt aplicabile dispozițiile alin. (3) lit. a).”

La data de 30 august 2016, Administrația Națională a Penitenciarelor a transmis răspunsurile la chestionarul SPACE I către cercetătorii Universității Lausanne din Elveția, care solicită, prelucrează și validează aceste date pentru Consiliul Europei.

În cadrul acestui răspuns, la itemul 2, sistemul penitenciar a transmis cercetătorilor următoarele informații:

2.1.a = 4m2/deținut în regim închis, maximă siguranță și arestați preventiv; 6m3/deținut în regim semi-deschis și deschis.

Urmare sesizării inadvertenței semnalate de dumneavoastră, Administrația Națională a Penitenciarelor a informat cercetătorii Universității Lausanne cu privire la apariția acestei erori, cu rugămintea de a corecta informațiile apărute în raportul final postat pe site-ul Consiliului Europei, prin emiterea unei erate, în cel mai scurt timp posibil.

De asemenea, vă precizăm că, în contextul în care, cerințele și standardele CEDO prevăd un spațiu minim de 4 mp pentru fiecare persoană privată de libertate, standard la care sistemul penitenciar din România înregistrează un deficit de 8108 locuri de deținere, aspect de natură a genera condamnări ale statului român la CEDO și implicit despăgubiri acordate persoanelor vizate, Administrația Națională a Penitenciarelor nu a mai invocat prevederile actului normativ menționat mai sus în ultima perioadă.

Cu deosebită considerație,

Comisar șef de penitenciare Marius VULPE
Director general
Administrația Națională a Penitenciarelor

